

## 美丽的漓水人家

“桂林山水甲天下。”在桂林有许多美丽迷人的景色，但我最喜欢的还是那碧水青山，被大自然环抱的漓水人家。漓水人家的迷人之处在于空气清新、鸟语花香、泉水汨汨，宛如人间仙境。

我沿着鹅卵石路走到了江边，看见一群鸭子游弋水中，我拾起一块小石子往河里扔，鸭子们腾空而起，扑棱两下，又回到水中，激起的水波形成圆环一点点向外扩散。一阵风吹来，水面碧波荡漾，阳光洒在水面上，波光粼粼的水面像天上仙女身穿的柔软丝绸。

河对岸是连绵起伏的小山，高矮胖瘦，形态各异，春天里的小山身披绿油油的外衣，格外惹人喜爱。小山上小树发芽、鲜花盛开，郁郁葱葱的树林里传来小鸟动听的歌声。五颜六色的花簇点缀在小山青绿的外衣上，显得更加华美了。

抬头一看，白云在蓝天上飘舞。金光闪闪的太阳时而雪白的云朵抱住，时而又出现在无边无际的天空。湛蓝透亮的天空镶嵌着朵朵棉花糖似的白云，躲在云朵后的太阳露出半张可爱的脸庞。这美丽的景色犹如一幅水粉画，你如果见了，一定会陶醉其中。

漓水人家是不是很美？碧波荡漾的河水，连绵起伏的小山，嬉戏欢闹的动物，一幅幅令人沉醉的天然水粉画……漓水人家难道不是人间仙境吗？

育才小学四(6)班 李乐妍

## 岳阳楼之旅

这个寒假，我和姨妈一家一起来到湖南省岳阳市参观历史悠久、大名鼎鼎的岳阳楼，这可是我期待已久的旅行啦。

我们穿过热闹非凡的巴陵广场和应有尽有的汴河街，走到头就是岳阳楼景区的大门。一进大门，我就看见唐、宋、元、明、清代所建的岳阳楼模型。模型非常逼真，可以看到各个朝代的建筑风格相似却又各有特色。

模型环绕着一个巨大的喷泉，其他低矮的喷泉众星拱月般地围绕在它的周围，一起绽放出奇形多姿的花朵，漂亮极了。在喷泉下方，一群群可爱的小鱼在自由自在地游来游去，极其快活。

沿着喷泉旁奇形怪状的石子路我们来到了双公祠。双公祠的正中央是范仲淹和滕子京的雕像，他们两个端坐在石椅上，好像在谈论着什么，这让我想起了范仲淹和滕子京的友谊故事。

离开双公祠，我们径直来到了岳阳楼。从远处看，它仿佛是一座三层的宝塔。金黄的琉璃瓦，朱红的宫墙，雕梁画栋，古色古香，犹如一件精美的工艺品！

登上岳阳楼的第一层，只见楼壁上刻着流传千古的范仲淹的《岳阳楼记》，字体苍劲有力，让人看了就会产生敬畏之意。接着，我们登上第二层，瞬间感觉到“欲穷千里目，更上一层楼”的意境。我们一鼓作气上了顶楼。站在窗前，迎面吹来一阵凉风，从窗户望下去，有着“八百里烟波浩渺”美称的洞庭湖直接映入我的眼帘，天水一色，白茫茫的烟雾，犹如给湖面披上了一层轻纱。这让我身临其境地感受到古代无数文人墨客到此眺望洞庭湖的感慨。我在那不知停留了多久，虽然暮色降临，我仍十分不舍得离开。

“洞庭天下水，岳阳天下楼”，洞庭湖雄壮，岳阳楼精美。这次的岳阳楼之旅，不仅开阔了我的视野，更让我感受到了祖国山河的壮美。

凤集小学五(2)班 易宝煊  
指导老师 李蕾



漓水人家(资料图)

## 荔江湾之行

去年暑假，爸爸、妈妈带着我和弟弟一起去荔浦的荔江湾游玩。

我们先去坐船，一边听讲解员解说，一边看河边的美景。接着，紧张刺激的划龙舟比赛开始了，大家都上了船，开始划起来。我用力地划了起来，眼看对方的船就要超过我们了，我不甘示弱，飞快地划动手里的船桨，水花溅得高高的。经过二十分钟的比赛，我们终于到达了终点，取得了胜利，我高兴得欢呼起来。然后我们来到了一个岩洞里，里面有彩色的灯光，有漂亮的石头，还有一个个来来往往的行人。

下一个就是我最想去体验的项目了，那就是玻璃桥。玻璃桥离地面的高度有2526米，长526米。走在玻璃桥上，我感觉自己好像飞了起来，仿佛飘在山谷上。不知不觉我已经走完玻璃桥了，现在我要开始玩滑滑梯了。我们穿上防滑裤去玩滑滑梯，我就位后开始往下滑，我滑呀滑，滑了十几分钟才下来。

我们在荔江湾玩得真开心呀！

民主小学三(2)班 秦源希  
指导教师 高婉琳

## 快乐的“柿界”

上个学期的一个星期六，我们一家回外婆家摘柿子。

我们兴高采烈地走进柿子林，一片片柿子树出现在了我们的眼前，红通通的柿子压弯了枝条。我们小心翼翼地走进柿子林，我踮起脚尖，轻轻地一拧，又红又大的柿子便稳稳当当地落到了我的手里。

我小心翼翼地剥开皮，尝了一小口，一股甜滋滋的味道瞬间布满了我的整个口腔。这时，弟弟发现我正在“偷偷”地吃着一个又大又圆的柿子，立刻通风报信：“妈妈，姐姐偷吃柿子！”“想吃就吃吧！”妈妈微笑着说。弟弟听了，飞快地跑来追着我。

而爸爸用剪刀剪下了一个又红又大的柿子，喊道：“别跑了！这里有！”弟弟回过神来，像箭一样又迅速地跑过去喊道：“给我！给我！”爸爸剥开皮递给弟弟，弟弟立刻狼吞虎咽地吃了起来。不一会儿，这个又红又大的柿子便被吃完了，他吃成了一个“大花脸”，我们都哈哈大笑起来。

吃完后，爸爸教会了我们如何摘柿子，我和弟弟挑选又红又大的柿子，一剪一掰，一个个大红柿子便被我们快速地装进了篮子里；树上的大红柿子越来越少，篮子里的大红柿子就越来越多，不到半小时，就装满了好几篮子。

带着喜悦的心情，提着沉甸甸的大红柿子，尽管感觉有点累，但我们还是很开心。回到外婆家，外婆夸奖我俩真棒，我俩乐滋滋的，笑得合不拢嘴……

今天真是开心的一天。

琴潭实验学校五(4)班 唐梓屹

## 第一次坐飞机

今天似乎一切都是那么美好，我的心情非常激动，为什么？哈哈，因为今天妈妈要带我去素有“人间天堂”美誉的杭州旅游，而且是坐飞机去，这是我第一次坐飞机。

由于是第一次坐飞机，我对机场里所有的东西都很好奇。我透过窗子，可以清楚地看到庞大的机场上，几架巨大的飞机就像几只正准备一飞冲天的老鹰。我们排着队进了飞机。由于没有坐飞机的经验，我坐在座位上手忙脚乱，连安全带都系不好，妈妈帮了我一把才把安全带系好。

“亲爱的乘客，请您系好安全带，飞机就要起飞了……”飞机在徐徐移动，我的心也“扑通扑通”地跳着，突然，飞机猛地加速，即使在机舱内我也可以感觉到耳边的风在呼啸。仅用了几秒的时间，飞机就腾空而起，整个飞机都向后倾斜，我看着下面的一切，人，房屋，农田，跑道……它们越来越小，越来越远，最后合成一幅美丽的画卷。哪里是房子，哪里是山脉，哪里是河流，都看得一清二楚。飞机越飞越高，眼下都变得缥缈起来，直到最后我眼前是白茫茫的一片，仿佛身处仙境。

似乎才过了1分钟，机舱内忽然亮堂起来，我朝外望去，我们居然穿梭在美丽的云层之间，金色的阳光洒落在碧蓝碧蓝的天空里，为姿态各异的云朵镶了一层金色的花边。再看那云朵，有了阳光的点缀，像原本害羞的少女变得大方起来，她们在天空的舞台上翩翩起舞。那一朵朵白云又好像雪娃娃，似乎还有几个调皮的孩子在打雪仗呢！

两个小时过去了，广播响了起来，杭州机场已安全到达。虽然我有些头晕想吐，但我还是喜欢坐飞机。

崇善小学三(4)班 王俊淇  
指导老师 刘艳红

## 龙胜温泉

人们都说“桂林山水甲天下”。龙胜风光也是如此美丽。你看，那一层层梯田，金灿灿的，就像一层层楼梯，漫山遍地都有。小山如螺，大山似塔，如链似带，从山脚盘绕到山顶，层层叠叠，高低错落。

“高山瑶，半山苗，壮侗住楼阁。”这里居住着壮、侗、苗、瑶各族人民，随处可见长发村的阿婆们把乌黑的长发像丝带一样盘到头顶上，里面包着梳子，外面还裹着头巾，穿着玫红色手工缝制的艳丽的衣裳，背着重重的竹篓，站在街边做生意。

山上土壤很薄，只能在小田地上搭架子，架子上结满了百香果和罗汉果。大路两旁种了一排排樟树，鸟儿们在树上筑起爱巢，我坐着车像穿过了一片大森林。这里的树木四季常绿，显得山上更加绿油油的，河谷流水湍急。矮岭温泉每年吸引着来自四面八方的中外游客。

早晨，温泉里的水清澈见底，非常干净，又平静，就像一面镜子一样，闪烁着光照着四面八方，又非常温暖，就像是妈妈那双柔软的手抚摸着你的小脸蛋，四周热气腾腾的，感觉像蒸桑拿。

中午，温泉里的水时而平静，时而热闹，水的温度慢慢升高，大概是太阳公公的功劳吧。人来得太多，想找个地方躺都躺不出空地。人一泡进去，不一会儿就觉得有些热得喘不过气。

晚上，室外温度骤降，温泉的水面上飘浮着好多好多的热气，水温也变得比白天高了。有很多人晚饭后都会在这里一边泡温泉，一边聊天，让你得到足够的放松。当你觉得冷的时候，温泉池就像一个个暖暖的大火炉在你身边，可以暖暖你的手和脚。

龙胜温泉的水温常年42摄氏度，久旱不干涸，味道甘美，富含钾、镁、铁等多种对人体有益的微量元素，可以饮用，也可以沐浴，经常饮用温泉水可以抗衰老，起到美容的作用。很多游客都是慕名而来，作为桂林人我也觉得无比骄傲。

崇善小学三(4)班 李楚婷  
指导老师 刘艳红